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Animacoes

e Agora que aprendemos a fazer lagos em Python, podemos
desenhar figuras mais complexas

® E, até mesmo, fazer animacoes!



Animacoes

e Agora que aprendemos a fazer lagos em Python, podemos
desenhar figuras mais complexas

® E, até mesmo, fazer animacoes!

e \Jamos fazer uma bola saltitante!
® Exibir a animagao



Bola Saltitante: Ideia
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Bola Saltitante: Ideia
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Bola Saltitante: Codigo

1 import sys

2 from intropy import stddraw

3

4 DT = 20 #tempo do desenho

5 x = 0.5 #abcissa da posigao da bola

6 y = 0.5 #ordenada da posigao da bola

7 dx = 0.015 #vetor deslocamento no eixo-x

8 dy = 0.023 #vetor deslocamento no eixo-y

9 RADIUS = 0.05 #raio da bola

10

11 stddraw.setXscale(-1, 1)

12 stddraw.setYscale(-1, 1)

13

14 while True:

15 # a todo momento, incrementar a posicao da bola pelos deslocamentos desejados,
16 # limpar a imagem e desenhar o circulo na nova posigao
17 # verificar caso ultrapasse o tamanho da tela
18 if abs(x + dx) + RADIUS > 1:

19 dx = -dx

20

21 if abs(y + dy) + RADIUS > 1:

22 dy = -dy

23

24 x += dx

25 y += dy

26

27 stddraw.clear()

28 stddraw.circle(x, y, RADIUS)

stddraw.show(DT)
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Estrutura de Repeticao: For
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For (Sintaxe)

for var in S:
instrucao_1
instrucgao_2

instrucao_k
instrucao_A

O corpo do laco é definido pela
indentacao
instrugdao_A € a primeira instrucao
fora do laco

® ¢ a primeira instrucao cujo nivel

de indentacao € igual ao do for

s é uma “sequéncia de elementos”
var € 0 nome de uma variavel que

sera criada e cujo valor sera
atualizado automaticamente
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For: Funcionamento

for var in S:
instrugao_1
instrugao_2

instrugao_k
instrucao_A

Funcionamento

® Executa o corpo do laco |S| vezes

e Na i-ésima execucao, var assume o
valor do i-ésimo elemento de s
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For: Funcionamento

for var in S: Funcionamento
instrugao_1
instrucdo_2 ® Executa o corpo do laco |S| vezes

e Na i-ésima execucao, var assume o

instrucdo_k valor do i-ésimo elemento de s

instrucao_A
Exemplo

wn
1]

[1, 3, 4, 9]

lteracao var
1 1
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Sequéncia de Elementos

Podemos criar uma sequéncia de elementos listando seus membros
entre colchetes ([ 1), separados por virgula ,

Exemplo

1 for fruta in ["uva", "limao", "melao", "abacaxi"]:
2 print(f"hoje eu comi um(a) {fruta}")

M



Funcao range

Funcao range:
® muito utlizada em conjunto com a instru¢ao for
® cria uma sequéncia de nimeros em um dado intervalo



Funcao range

Funcao range:
® muito utlizada em conjunto com a instru¢ao for
® cria uma sequéncia de nimeros em um dado intervalo

Chamada Retorno
range(n) [6, 1, 2, ..., n - 1]
range(ini, fim) [ini, ini+1, ini+2, ..., fim - 1]

range(ini, fim, inc) [ini, ini+inc, ini+2+inc, ini+3=*inc,

., x]

onde x € o maior nimero da forma ini + i * inc que estritamente
menor que fim



Funcao range

Funcao range:
® muito utlizada em conjunto com a instru¢ao for
® cria uma sequéncia de nimeros em um dado intervalo

Chamada Retorno

range(n) [6, 1, 2, ..., n - 1]

range(ini, fim) [ini, ini+1, ini+2, ..., fim - 1]

range(ini, fim, inc) [ini, ini+inc, ini+2=*inc, ini+3=*inc, ..., x]

onde x € o maior nimero da forma ini + i * inc que estritamente
menor que fim

Exemplos:
® range(2, 10, 3) = [2, 5, 8]
® range(2, 9, 3) = [2, 5, 8]

OBS: note que o intervalo em range é fechado a esquerda e aberto a
direita!
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Exemplo de for com range

Dado um n, imprima os numeros do intervalo [0,1,. ..

1 n = int(input())
2 i=0

3 while i < n:

4 print(i)

5 i+=1



Exemplo de for com range

aoF W N R

Dado um n, imprima os numeros do intervalo [0,1,. ..

n = int(input())

i=0

while i < n:
print(i)
i+=1

n = int(input())
for i in range(n):
print(i)

,n—1]



Soma de nimeros impares
Dado um n, imprima a soma dos n primeiros niumeros impares

1 n = int(input())

2 cont = 1

3 i=1

4 soma = 0

5 while cont <= n:

6 if i %2 == 1:
7 soma += i
8 cont += 1
9 i +=1

10 print(f"Soma: {soma}")



Soma de nimeros impares
Dado um n, imprima a soma dos n primeiros niumeros impares

1 n = int(input())

2 cont = 1

3 i=1

4 soma = 0

5 while cont <= n:

6 if i %2 == 1:
7 soma += i
8 cont += 1
9 i +=1

10 print(f"Soma: {soma}")

1 n = int(input())
2 soma = 0

3 for i in range(2+n):
A if i % 2 ==

5 soma += i

6

print(f"Soma: {soma}")



Soma de nimeros impares
Dado um n, imprima a soma dos n primeiros niumeros impares

1 n = int(input())

2 cont = 1

3 i=1

4 soma = 0

5 while cont <= n:

6 if 1 %2 == 1:
7 soma += i
8 cont += 1
9 i +=1

10 print(f"Soma: {soma}")

1 n = int(input())
2 soma = 0
for i in range(2+n):
if i %2 ==
soma += i
print(f"Soma: {soma}")

o U & W

Pergunta: Quantas vezes 0s lacos executam? Podemos melhorar?



Soma de nimeros impares

Dado um n, imprime a soma dos n primeiros niumeros impares

n = int(input())

soma = 0

for i in range(n):
soma += 2%i + 1

print(f"Soma: {soma}")

o W N R



Soma de nimeros impares

Dado um n, imprime a soma dos n primeiros niumeros impares

1 n = int(input())

2 soma = 0

3 for i in range(n):

4 soma += 2%i + 1

5 print(f"Soma: {soma}")

1 n = int(input())

2 i=1

3 soma = 0

4 while i <= n:

5 soma += 2%i + 1
6 i+=1

7 print(f"Soma: {soma}")



Soma de nimeros impares

Dado um n, imprime a soma dos n primeiros niumeros impares

1 n = int(input())

2 soma = 0

3 for i in range(n):

4 soma += 2%i + 1

5 print(f"Soma: {soma}")

1 n = int(input())

2 i=1

3 soma = 0

4 while i <= n:

5 soma += 2%i + 1
6 i+=1

7 print(f"Soma: {soma}")

Pergunta: Quantas vezes os lacos executam? Podemos melhorar?



Soma de nimeros impares

Dado um n, imprime a soma dos n primeiros numeros impares

n = int(input())

soma = 0

for i in range(1, 2+n+1, 2):
soma += i

print(f"Soma: {soma}")

a r W oN R



Soma de nimeros impares

s W N R

n = int(input())

soma = 0

for i in range(n):
soma += 2%i + 1

print(f"Soma: {soma}")

Programador



Soma de nimeros impares

1
2
3
4
5)

Programador

n = int(input())

soma = 0

for i in range(n):
soma += 2%i + 1

print(f"Soma: {soma}")

Bacharel em Ciéncia da Computagao

n = int(input())
soma = n *x 2
print(f"Soma: {soma}")
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Exercicios

IMPORTANTE todos os exercicios devem ser feitos usando for, € nao
while!

20



Ajudando o Bart
O Diretor Skinner, cansado das travessuras de Bart, decidiu que era
hora de “modernizar” os castigos. Em vez de fazer o Bart escrever a
mesma frase varias vezes em um quadro ultrapassado, ele agora
teria que digitar a frase diversas vezes em um computador (ndo tao
ultrapassado assim).
Bart, sendo Bart, logo pensou em uma nova travessura: contratar
alguém para escrever um programa que fizesse todo o trabalho por
ele. E é ai que vocé entra!

Bart lhe pediu para criar
um programa que, dado
um nimero n e uma frase
s, escreva a frase s n vezes.

;

not help spreod Rle

not help spread mt!l

not help spread Rief".
not help spread e !
\ %) \\ e
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NUmeros pares

Dado um inteiro n, escreva um programa que imprima todos 0s
numeros pares do intervalo [0, ..., n].
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Contagem Regressiva

Dado um inteiro n, escreva um programa que imprima uma
contagem regressiva comecando de n.

Por exemplo, se n = 5, entao o seu programa deveria imprimir algo
como a seguinte saida:

R N W O

ACABOU! !'!
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FizzBuzz

Escreva um programa que imprima a sequéncia FizzBuzz!

A sequéncia FizzBuzz de n consiste de todos os niUmeros do intervalo
[1,2,...,n] com excecao dos numeros divisiveis por 3 ou 5. Esses
nameros divisiveis sao trocados pelas palavras Fizz, Buzz e FizzBuzz
de acordo com a seguinte regra:
e Se o nimero é divisivel por 3 e 5, troque o niUmero pela palavra
“FizzBuzz"
e Se 0 nUmero é divisivel por 3, mas nao por 5, troque 0 nimero
pela palavra “Fizz"
e Se o nUmero nao é divisivel por 3, mas é por 5, troque 0 nimero
pela palavra “Buzz”

Assim, a sequéncia paran =15 ¢é

1 2 Fizz 4 Buzz Fizz 7 8 Fizz Buzz 11 Fizz 13 14 FizzBuzz
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Plotando uma funcao

Escreva um programa que plota a funcao
f(x) = £43=6x=8 no intervalo (-6, 5).
Além de desenhar a funcao, o seu
programa deve:

e Desenhar o eixo x ey

e Marcar os eixos com um trago

e Desenhar a malha do plano
cartesiano

Obs.: Nesse exercicio, € necessario usar
while em um momento.

[\
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Série de Taylor

Podemos usar a Série de Taylor para aproximar funcoes.

A seguir podemos ver como aproximar a funcao e* pela Série de
Taylor:

eX—)LO_Fﬁ_A'_ﬁ_i_ _iﬁ
o 1T 2]

Escreva uma fungao em Python chamada exp(n) que compute e*
usando a expansao da Série de Taylor.

Faca experimentacoes para definir o nimero de termos que vocé
usara na sua funcao (ja que infinitos termos sera impossivel):

e Muitos termos tornam a funcao precisa, mas, potencialmente,
lenta

e Poucos termos tornam a funcao rapida, porém, potencialmente,
imprecisa
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